

## Divulgación hortícola

### El mildew de la tomatera

El tomate puede ser atacado por gran número de parásitos: «phytophthora», «cladosporium», «fusarium» y otros hongos menos importantes, como también por diversos vacíos.

Los órganos atacados de la planta son las hojas, el tallo o los frutos, y a veces todos conjuntamente. Pero la enfermedad más corriente es el mildew o podredumbre, conocida además por los nombres de enfermedad negra o del carbón.

La «phytophthora infestans» invade asimismo la patata y es próximo pariente del mildew de la viña. Las manchas que ocasiona en las hojas, tallos y frutos son primeramente oscuras, azules, y luego se extienden y se reúnen entre sí.

En la cara inferior de las hojas se observa una aureola blanquecina, de fructificaciones recientes, formada de filamentos en los cuales cada ramificación lleva en su extremo en su extremidad una especie de huevo o conidia que, separándose, podrá germinar en otra hoja, sobre todo cuando el aire es húmedo y la temperatura del ambiente de 16 a 20 grados.

La enfermedad producida por el «cladosporium fulvum» puede originar cierta confusión con la enfermedad que nos ocupa.

Un examen superficial muestra caracteres muy parecidos a los que presenta el mildew; pero las manchas no poseen aureola y al principio ofrecen un revestimiento gris aceitoso. El microscopio señala, además, importantes diferencias.

En el mildew los órganos afectados pasan rápidamente del gris al negro, sobre todo en tiempo caluroso y húmedo. Las hojas se desecan como si fueran quemadas por la helada y caen.

En los frutos pueden observarse igualmente manchas irregulares, situadas en los bordes, de un verde más o menos oscuro y limitadas por una franja oscura. Las células muertas y los frutos se pudren aun fuera de la planta, detalle éste que deben tener en cuenta los exportadores de este fruto.

La lucha contra esta enfermedad no es del todo fácil.

Una cosa debe evitarse: que el cultivo de tomates se practique en un campo en el que se haya cultivado patatas o que este tubérculo se cultive en una parcela vecina.

Si en la tierra donde va a efectuarse la plantación de tomates hubiera existido la enfermedad en ellas o en las patatas, se procederá a la desinfección del suelo mediante 50 gramos de sulfato de cobre en

10 litros de agua, adicionando amoníaco hasta producir un licor azul límpido (caldo celeste); o bien 50 gramos de cal y 10 litros de agua. Con una de estas dos soluciones se riega la tierra una vez practicadas las labores ordinarias. Todavía sería mejor que antes de preparar el terreno éste se desinfectara con formol, o con una fuerte dosis de sulfuro de carbono adicionada de cal viva.

Inmediatamente de haber hecho la plantación se riega la tierra por segunda vez con una de las soluciones indicadas más arriba.

Teóricamente las hojas deben hallarse siempre cubiertas por una solución cúprica, y el tratamiento preventivo es indispensable para impedir que los zoosporos prolonguen sus filamentos a través de la epidemia.

La pulverización sobre las hojas enfermas destruirá los górmegos; de lo contrario, éstos atacarían las hojas sanas.

El tratamiento debe cesar así que los frutos tomen color, para evitar que el caldo bordelés les ensucie.

Las plantas que tengan todos sus órganos enfermos serán arrancadas y quemadas.

Las plantas que empiezan a manifestar la enfermedad, en lugar de arrancarlas, pueden ser cortadas a ras del suelo, y de esta forma obtener una segunda vegetación.

No hay que olvidar que las hojas jóvenes son muy sensibles a los desulfatantes. Por lo tanto, será necesario comprobar que el líquido desulfatante no es ácido; si lo fuera, el remedio sería peor que la enfermedad.

Para que el tratamiento sea más eficaz, se ha recomendado alternar los desulfatantes líquidos con los sólidos: pulverizaciones de sulfuro de calcio al 20 por 100 de sulfato de cobre, más tres partes de cal, y a veces se añade todavía seis décimas de polvo saponalita).

Se emplea de 300 a 400 gramos de polvo por área, aplicada con un soplete regulador, a las primeras horas de la mañana, en pleno rocío.

Finalmente con ra esta enfermedad se ha recomendado el caldo bordelés. 1 kilo de sulfato de cobre, 1 kilo de carbonato de sosa, 100 litros de agua.

El caldo celeste, que puede emplearse igualmente, se compone de medio kilo de sulfato de cobre, tres cuartos de litro de amoníaco y 100 litros de agua.

E. P.

## Notas municipales De Enseñanza

Orden d'eldía de la sesión de esta semana.

Acta de la sesión anterior.

Disposiciones oficiales.

Asuntos al despacho de oficio.

### CENTRAL

Comunicación del Comité para el traslado a Valencia de los restos del glorioso novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Expediente incoado por el juez instructor señor García Navarrete sobre responsabilidades de los inspectores municipales, veterinarios del Mercado de Abastos, por venta de pescado en malas condiciones; y propuestas a que haya lugar.

Acuerdo sobre celebración de sesión extraordinaria el día 3 de septiembre para la elección de vocales Tribunal de Garantías Constitucionales.

### GOBERNACION

Informe de la Comisión en instancia del Inspector municipal veterinario, don Antonio Fernández Martínez, solicitando licencia.

### FOMENTO

Informe de la Comisión en instancia de don Antonio Manzano Ribo, para construir una casa de planta baja, sótano y tres pisos, con dos miradores en la alineación izquierda de la Avenida de Fermín Galán.

Idem id. de don Miguel Martínez Iborra, para edificar una casa de planta baja y tres pisos en la alineación izquierda de la Avenida de Fermín Galán, ángulo a la calle del General Laeiz.

Idem id. de don Francisco Pérez Jara, para edificar una casa de planta baja y dos pisos en el solar número 24 de la calle de Berenguer de Marquina.

Idem id. de don Ramón Sempere Antón, para edificar una casa de planta baja y piso anterior en el solar número 9 de la calle de Grado.

Idem id. de don Alfonso Montoyo Fuentes, para edificar una casa de planta baja en el solar número 50 de la calle de Plus Ultra.

Idem id. de don José Torregrosa Pastor, para construir una casa de planta baja en terrenos situados en la Vereda del Cementerio, Partida de la Cañada.

Idem id. de don Amparo Lafuente, para elevar un piso a la casa de planta baja y piso situada en la calle de Juan Herrera, núm. 25.

Idem id. de don Bautista Urkos Escobedo, para edificar una casa de planta baja en el solar número 15 de la calle del Capitán Lagier.

Idem id. de don Antonio Blas Srvent, para aumentar un piso y ático a la casa que forma ángulo a la calle de Carlos Arniches y Avenida de la Libertad.

Idem id. de don Francisco Ayea, para construir un mirador en el piso principal de la casa número 3 de la calle de Juan Bautista Lasfora.

Propuesta de la Comisión sobre reforma de artículos de las Ordenanzas Municipales.

### SANIDAD

Propuesta informada relativa a la organización de los servicios veterinarios.

### BENEFICENCIA

Expediente sobre concesión de un racionado lácteo gratuito en la Institución de Puericultura.

### CEMENTERIOS

Expediente promovido por don Pedro Luís Azorín, para adquirir una parcela.

Otros instados por doña María Pérez Calvo y por doña Josefa Iborra Llorens y don Joaquín Pérez Llorens, sobre construcción de panteones.

Instancia informada de doña Nieves y doña Carmen Martínez, referente a la transmisión por herencia legítima de un panteón.

### INCENDIOS

Proyecto de reforma del Reglamento del Montepío de la Brigada de Zapadores-Bomberos.

### HACIENDA

Informes de la Comisión en instancias sobre reclamación de varios arbitrios sustraídos por don Antonio Cullas Soler, don Amador Villanueva Bernabau, don Juan Martín Romero y don Manuel Fernández Cerbrán.

Informe de la Comisión, sobre adquisición de una caldera, con un borriollo para la limpieza de la piel de los cerdos que se sacrifican en el Matadero.

Idem en instancia de don Vicente Soler, solicitando subvención para los festejos del Arrabal Rojo que se han de celebrar del 7 al 10 del próximo septiembre.

### CONCURSO DE TRASLADO

Lo Gaceta del 26 del corriente, y por orden del Ministerio del 25. El mismo publica ya la resolución del concurso de traslado famoso, dando ya los nombramientos definitivos de las maestrías. Los que afectan a esta provincia son las que siguen:

Doña María Cantero García, a Alicante (Arrabal Rojo).

Doña Josefa Dolores Ronda, a Granja de Rocamora.

Doña Teresa Navarro Mira, a Alicante (Beneficencia número 2).

Doña Remedios Esteve García, a Alicante (Ciudad Jardín).

Doña Guadalupe Emperador Pérez, a Alicante (San Blas número 2).

Doña Faustina Candela Leandros, a Elche número 6.

Doña Catalina Cortijo de la Torre, a Fuentesque (Zamora).

Doña Asunción Rodríguez Guijo, a Cullera (Valencia).

Doña María Rosa Vives Valls, a Teulada número 2.

Doña Consolación Fraquet Fraquet, a Gandia (Valencia).

Doña Terencia Tomás Cervera, a Alicante (Santa Domingo).

Doña Consolación Olaso Iborra, a Gandia (Valencia).

Doña María Clara Torró Mora, a Alicante (San Agustín).

Doña Asunción Martínez Talls, a Novelda S/C.

Doña Rosenda María Contunes Gil, a Alicante (Santa Cruz).

Doña Ascensión La Pasa Melgar, a Alcoy S/G.

Doña Luisa Prats García, a Elche número 7.

Doña María Mercedes Lloret Lloret, a Villajoyosa número 4.

Doña Angela Company Sanchiz, a Puebla Farnal (Valencia).

Doña Dolores Sanz Montejo, a Algeciras.

Doña Amalia Galve Pérez, a Alcoy S/G.

Doña Daria Ascensión Puig Pellón, a Villena S/G condicional.

Doña Teresa Falcó Antón, a Elche número 1 de párvulos.

Doña Magdalena Michel Grau, a Tabernes de Valldigna (Valencia).

Doña Julia López Gil, a Requena (Valencia).

Doña Julia Bellvert Pla, a Cocentaina número 4.

Doña Pilar Buil Rotelar, para Petrel.

Doña María Cisneros Rico, a Carlet (Valencia).

Doña Ana García Muñoz, a Jávea número 3.

Doña Dolores Conejero Hinojosa, a Corbera (Valencia).

Doña María Lloret Pérez, a Villajoyosa número 2.

Doña Alicia Valcarlos Diaz, de Benetizar número 2.

Doña Baldoiera J. Villatoro a Novelda S/G.

Doña Carmen Romero de Arce, a Benisa número 6.

Doña Milagros López Romero, a Denia S/G.

Doña Teresa Serrano Pastor, a Villajoyosa.

Doña Isabel Palomero Martínez, a Masalavez (Valencia).

Doña Isabel Richard Sanchiz, a Pego S/G.

Doña María O. Soro Vega, a Alicante (San Blas número 1).

Doña Vicenta Puig Miñana, a Pedreguer S/G.

Doña Vicenta Monfort Doménech, a Alicante S/G.

Doña María Esperanza Buendía, a Alicante (Arrabal Rojo).

Doña María Vega Rodríguez, a Alcoy S/G.

Doña María Fabregas Campos, a Elche número 2.

Doña Trinidad Gómez del Río, a Denia, S/G.

Doña María Nieves Gozález Mora, a Novelda, S/G.

Doña Angela Escobo Longo, a Villena S/G.

Doña María Carolina Fernández Moscoso, a Biar número 1 condicional.

## Las economías del presupuesto

El pueblo español no puede ni debe olvidar, de entre los desafueros cometidos desde el Poder por sus actuales dirigentes, el presupuesto de Culto y Clero y el de la Casa Real suprimidos... para luego conseguir y aumentarlos bajo otro aspecto.

Apuntemos nuevas cifras: Habían hablado de la pesadumbre de las clases pasivas, y si antes importaban ciento treinta y ocho millones, ahora ascienden a DOSCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MILLONES.

Personal de la Presidencia en 1930: nueve millones. Idem en 1933: DIEZ Y NUEVE MILLONES.

Personal del Ejército: antes, 101 millones; hoy, DOSCIENTOS VEINTITRES MILLONES, más los rétroos el empujón que les dio Azaña, que figuran en las clases pasivas.

Marina: antes, 64 millones; hoy, SETENTA MILLONES.

Gobernación: en 1930, nueve millones y medio; hoy, MAS DE DIEZ Y SEIS MILLONES Y MEDIO.

Correos: ayer, 41.500; hoy, SETENTA Y SIETE MILLONES.

Instrucción pública: en 1930, ciento cuarenta millones y medio; hoy, DOSCIENTOS TREINTA MILLONES Y MEDIO, y ya verá el lector lo que tendrá que pagar al año que viene, además del colegio, lejos de sus niños, porque suponemos que no los va a enviar de ninguna de las maneras a la escuela laica, de acuerdo con la conciencia y disposiciones de la Iglesia.

En Trabajo hay una diferencia de un millón más. Veremos en el próximo presupuesto.

Economía, que allá se anda con otro nombre, saliendo y entrando en

Agricultura, antes eran siete millones y medio, y hoy, VEINTIOCHO MILLONES en gastos de personal.

La glosa y el comentario más amplio quedan al gusto y buen sentido del lector.

Realmente vamos en estos «nuevos modos» economizando.

## Denuncias y sucesos

José Píerres Borello, de 29 años, domiciliado en la calle San Nicolás, número 22, denuncia a un tal Jaime López Robles, de 21 años, por haberla maltratado en la vía pública, promoviendo el consiguiente escándalo.

José Rubio Andreu, de 21 años, de oficio chófer, de Torrejón en donde reside, denuncia que en ocasión de estar cargando el camión que conduce, en la calle Gerona, le sustrajeron de dentro de éste, la americana, conteniendo la cartera con la documentación del denunciante, ignorando quien sea el autor o autores del hecho.

Francisco Oleina Asensi, de 36 años, domiciliado en la calle Nueva Baja, número 33, denuncia que su hijo Ernesto, de 6 años, ha sido agredido por otro niño de 8 años, llamado Manuel Mora Morante, que vive en la calle de la Fábrica número 22, causándole lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Doctor José M. Ruiz Olmas

Oculista

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de Paris

Consulta: 10 a l y 4 a 6

Sagasia, 3

## LA SESION DE CORTES

### A pesar de los requerimientos a los diputados, éstos no asisten a la Cámara

No puede ser aprobado el artículo 16 de la ley de Arrendamientos. -- Preocupaciones

Madrid, 30 (10 m.)

A las cuatro y cinco minutos de la tarde declara abierta la sesión el señor Becerra, con escasa concurrencia de diputados.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a ruegos y preguntas.

El ministro de la Gobernación responde a la pregunta que le tenía formulada el señor Roma Rubtes acerca de la falta de inversión en el campo andaluz de un crédito que fué concedido en el año 1931.

Le dice que es constante la preocupación del Gobierno por resolver el paro obrero, aun cuando tiene que reconocer que este año será aún mayor que lo fué en el pasado.

Se queja el señor Hidalgo de que todos los juzgados de Madrid están ocupados por monárquicos, y el ministro en irino de Justicia le asegura que serán examinados sus respectivos expedientes.

El señor Álvarez, radical, pide la urgente construcción de varias carreteras en Galicia.

El señor Fernández Castillejo se refiere a los incendios cometidos en la provincia de Gádiz, asegurando que ya se ha visto que no se trata de una campaña de la Prensa de derechas.

Le hacen algunas interrupciones, y un diputado socialista le dice que muchas de las fincas incendiadas son del Estado, a lo que el señor Fernández Castillejos replica que que tiene eso que ver. Todos los incendios perjudican a la industria nacional.

Seguidamente denuncia a un alcalde de la provincia de Sevilla, como promotor de varios incendios, asegurando que este individuo perteneció a la Dictadura y ahora está afiliado a los comunistas.

El señor Zafra, socialista, dice que los incendios son obra de los mismos propietarios, que con ello quieren impedir la implantación de la Reforma Agraria.

Interviene el ministro de la Gobernación. Dice que al Gobierno no le importa quienes puedan ser los incendiarios, si son los propietarios o si son los obreros, asegurando que el Gobierno está decidido a cortar todo abuso que se cometa, con la aplicación de todos los recursos que las leyes ponen en sus manos.

Termina asegurando que el gobernador de Cádiz ha sido trasladado, pero no destituido.

Rectifica el señor Fernández Castillejo y también lo hace el señor Aranda.

Balbonín se queja de que el Gobierno no haya dado cuenta a la Cámara de la aplicación de la ley de Orden público, como ésta dispone.

Guerra del Río se felicita de la destitución del gobernador civil de Las Palmas, pero al mismo tiempo protesta del que ha sido designado para sustituirlo.

Dice que, por lo visto, el Gobierno manda a Canarias a todos los funcionarios fracasados en otras provincias.

El ministro de la Gobernación le interrumpe diciéndole que el gobernador de Cádiz, que es el designado para Las Palmas, no sale de aquella provincia por fracasado.

Un radical: —Por lo mismo que salió de Burgos!

El señor Guerra del Río anuncia una interpelación al ministro de la Gobernación sobre este mismo asunto, y el ministro defiende al gobernador de Las Palmas.

El señor Fernández Castillejo recuerda su anterior interpelación sobre la situación de Sevilla.

Le contesta el ministro de la Gobernación, quien dice que el Gobierno dio cuenta a la Cámara de la declaración del estado de prevención en Sevilla, y que cuando termine dicho estado, dará cuenta nuevamente del uso que ha hecho de las facultades que la ley de Orden público le concede.

### INCIDENTE RUIDOSO

Balbonín dice que en esta de estas manifestaciones del ministro, él se reservará a hablar para cuando lo haga el Gobierno, si es que es capaz de esta coartada.

Protesta el ministro de esta frase y el presidente de la Cámara le dice que qué forma de hablar es ésta, a lo que contesta Balbonín que la que le ha parecido.

Le llama al orden nuevamente el presidente de la Cámara, entre un gran escándalo, y Balbonín le dice: —Eduque su señoría a sus correligionarios, pero a mí no, que tengo educación!

Nuevas protestas. El señor Aranda quiere hablar, pero el presidente de la Cámara no se lo permite, por lo que el diputado abandona el salón.

LA LEY DE ARRENDAMIENTOS. Cuando el silencio logra hacerse, se centra en el orden del día, poniéndose a debate el proyecto de ley de Arrendamientos.

Se acuerda que se tomen en consideración varias modificaciones, y son rechazadas varias enmendadas que se habían presentado al artículo 12 por 144, 131 y 129 votos, respectivamente.

Por fin el artículo queda aprobado por 106 votos, contra 1.

Queda aprobado el artículo 15 con algunas modificaciones, por 103 votos contra 3.

El voto particular del señor Feced se convierte en dictamen, diciendo que el retracto a que en el mismo se alude, será de acuerdo con el Código civil, excepto en los casos de comuneros y de colindantes.

Es rechazado un voto particular del señor Guerra del Río, y se acepta parte de otro del señor Méndez Zabala.

El señor Casanueva defiende un voto, que es rechazado por el señor Feced.

Vuelve el señor Casanueva a hablar, pidiendo la desaparición del artículo 16 íntegro, y el señor Feced le dice que en vista de las intenciones de obstrucción del diputado agrario, él no volverá a contestarle más.

Seguidamente es rechazada la propuesta del señor Casanueva.

Este vuelve a defender otro voto, y señala el hecho de que el señor Feced ha tenido que cambiar de actitud, colocándose frente a los agrarios, debido a las combinaciones que le han sido hechas por los radicales socialistas.

Feced, en vista de esto, pide al señor Galarza, que explica las manifestaciones suyas a que alude el diputado agrario, y Galarza interviene diciendo que los radicales socialistas han dicho que no debe pactarse con los agrarios.

El señor Azaña: Entonces, ¿por qué no votan el artículo 16?

El señor Gil Robles: —¿Y por qué su señoría se traga su criterio sobre el artículo 17?

El señor Casanueva dice que los agrarios no harían esta obstrucción si el Gobierno no se cerrara en banda.

La enmienda del señor Casanueva queda rechazada en votación nominal.

El mismo defiende el cuarto voto al mismo artículo, que es también rechazado, y seguidamente, sin haberse podido aprobar el artículo 16 y siendo las nueve menos diez minutos de la noche, se levanta la sesión.

## Crónica social

Hemos saludado a nuestro comprovinciano don Manuel Aibero.

—Llegó a Alicante, nuestro particular amigo don Francisco Ugarte, afecto en la actualidad a la Inspección General de Radiotelegrafistas.

—Veranea en Santapola con su distinguida familia nuestro querido amigo, don Ricardo García K-Hilo.

—Ha marchado a Estella, para incorporarse al Batallón número 7, el teniente don Enrique Robles Galá, hijo de nuestro buen amigo don Enrique Robles Tegeo.

La Vd. "EL DIA"

## Por la escasez de diputados, en la Cámara, ayer no se intentó el «quorum» El gobierno, no obstante, quiere que la ley de Arrendamientos se apruebe esta semana

### VEINTE PERSONAS HERIDAS

Cuellar.—Ayer tarde iba a celebrarse un festival taurino que tuvo que suspenderse después de comenzado a consecuencia del derrumbamiento de un tendido, por haberse congregado en él exceso de público.

El tendido estaba hecho con tablones, y envueltas con las maderas cayeron al suelo sus ocupantes, veinte de los cuales resultaron heridos.

La mayoría de ellos lo están levemente, y tres que lo están de gravedad no inspiran temores extremados.

Estos tres heridos, dos de los cuales son muchachos, y el otro un hombre, son fofofosters, y al parecer sufren la fractura de las piernas.

El suceso se produjo cuando se estaba hachando al primer novillo, el cual tuvo que ser apunillado en el ruedo, porque las autoridades ordenaron la inmediata suspensión del festejo en evitación de otros posibles accidentes.

### EL ESTADO DE PEPE AMOROS

Bilbao.—El doctor San Sebastián, recogido ayer al diestro Pepe Amoros, levantando el vendaje exterior.

Hoy le practicará una nueva cura en la que se le destapará el boquete que le hizo en el cuello el día del toro para realizarle un detenido reconocimiento.

El doctor San Sebastián se muestra más optimista, y el herido, dentro de la gravedad, ha mejorado.

Se han recibido numerosos telegramas y telefonemas interesándose por el estado de Amoros. Entre los últimos recibidos figuran uno del empresario Pagés, y otro de Juan Bhanone.

### CORRIDA EN DAX

Dax (Francia).—Con un lleno completo se celebró la anunciada corrida en la que Martínez, Marcial Lalanda y Barrera se las entretuvieron con seis toros del ex conde de la Corte.

Los toros fueron grandes y bravos. Marquiz en su primer toro estuvo superior, siendo ovacionado.

Al cuarto toro de capa admirablemente le puso cuatro pares de banderillas coloradas, y le hizo una faena vistosa e inteligente, terminando con su enemigo de una floclada.

Marcial Lalanda, en el segundo, estuvo supererísimo, cortando una oreja.

En el quinto quedó bien. Vicente Barrera se lució con la capa y la mulata en sus dos toros, oyendo grandes ovaciones. Con el estoque estuvo breve y curo, cortando orejas y rabos.

UNA RÁMBA POR CELOS DE LA QUE RESULTA HERIDO UN GUARDA

Sevilla.—En Lora del Río rieron por cesiones de celos, Cayetano Misa Ruffian y Juan Avison Ruiz, el primero guarda jurado y el segundo un obrero agrícola.

Cayetano infligió una herida superficial en el pecho al guarda y éste tuvo que defenderse luciendo uso de su escopeta; pero sin disparar, produciéndole erosiones y contusiones a su agresor de las que fueron curados en el pueblo de Lora.

Ambos quedaron detenidos y a disposición del juez.

DETENIDOS COMO PRESUNTOS AUTORES DE UN INCENDIO EN EL CAMPO

Sevilla.—Por la Guardia civil fueron detenidos en Almadén de la Plata cuatro individuos, los cuales resultaron comprometidos en el incendio provocado en la finca «El Berrocal» y cuyas pérdidas ascendieron a 1.500 pesetas.

Los detenidos quedaron a disposición del juez que entenderá sobre la responsabilidad de los detenidos.

OTROS AUTORES DE INCENDIOS Y DESMANES, DETENIDOS

Sevilla.—También en Bollullos, la Benemérita detuvo a Manuel Fallas Sánchez y Sebastián Sánchez Calero, como presuntos autores de un desmoche de olivos del que se ocupó la prensa hace días, saboteaje que se perpetró en la finca «La Estacada» y que acaró un perjuicio a su dueño de 10.000 pesetas, que era el valor de las trece aranzadas de pinos destruidos.

EL ACUERDO DE LA DIMISION

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, el señor Azaña pidió a los ministros que cada uno particularmente le diese su opinión con respecto al estado social y económico de Sevilla.

Por su parte, el ministro de Estado dió cuenta de la situación parlamentaria, y se acordó unánimemente que, conforme con el expuesto por el señor Azaña en su último discurso en la Cámara, si la mayoría no apoya al Gobierno, éste presentará la dimisión colectivamente.

Francisco Roca, contestando a preguntas de los periodistas, dijo primeramente que en el Consejo no se había tratado nada relacionado con la situación parlamentaria pero confirmó el que si, conforme tiene manifestado el señor Azaña, el Gobierno no se ve apoyado en la Cámara por la mayoría, presentará la cuestión de confianza.

### LA CATASTROFE DE BERMEO.—HAN SIDO ENCONTRADOS LOS CADÁVERES MAS

Castro Urdiales.—A bordo de un pesquero han sido llevados a Bermeo dos cadáveres más de los marineros que perecieron en el choque de los pesqueros «Izaro» y «Osasuna», ocurrido a la altura de Santander.

El pesquero «San Andrés» ha recogido a un superviviente de la colisión, al que ha llevado a Bermeo.

Este marinero ha manifestado que el choque entre los dos vaporcitos fué tan violento, que algunos de los marineros de uno y otro perecieron aplastados en el mismo.

Se cree que la suscripción para socorrer a las familias de las víctimas, que ha sido encabezada por el Ayuntamiento de Bermeo con cinco mil pesetas, arrojará una cantidad de importancia.

### RECORD BATIDO

Bruselas.—En el velódromo de Saint-Trom, el corredor francés Maurice Richard, ha batido el record mundial de la hora recorriendo en los sesenta minutos 44 kilómetros 777 metros, rebasando en 189 metros el establecido el domingo por el corredor holandés, Van Houw.

### LA INAUGURACION DE UN FÁRÓ

Roma.—A la entrada del puerto de Messina se va a construir un poste de 55 metros de altura, el cual estará rematado por un faro de luz roja.

Este faro será encendido el día 18 de agosto del año próximo por Marconi, desde Jerusalén, por medio de la radio.

### ACCIDENTE FERROVIARIO

París.—El rápido Paris-Rouen ha descarrilado a cinco kilómetros de esta capital. Según las noticias que hasta ahora se tienen del accidente, en el mismo han resultado veinticinco personas heridas.

### ESPIAS DETENIDOS

Strasburgo.—Ayer se realizó por la policía la detención de dos espías.

Uno de ellos fué detenido en esta población, y el otro en Metz.

### EL CONFLICTO DE SABADELL

Barcelona.—En el Ayuntamiento de Sabadell se celebró una reunión de las representaciones patronal y obrera del arte textil, para ver de encontrar una solución al conflicto existente en dicho ramo.

El representante de la Generalidad y el del gobernador civil, que presidían la reunión, agotaron todos los procedimientos legales para llegar a un acuerdo, pero en vista de la intransigencia de las partes litigantes, cuyas representaciones mantenían con gran firmeza sus puntos de vista, se dió por terminada la reunión y rotas las negociaciones.

A pesar de ello se confía en que en breve se podrá celebrar una nueva reunión en la que se llegará a una fórmula de arreglo.

El conflicto sigue estacionado, y los obreros continúan abandonando las fábricas una hora antes de terminar la jornada en vigor.

### LA LEY DE VAGOS, EN MARCHA

Barcelona.—Se ha recibido un exhorto del Juzgado número 5, de Madrid, para que sea cumplimentada con referencia a la ley de Vagos.

El citado Juzgado interesa que se averigüen datos acerca de José Gamero, detenido en la capital de la República, el cual dice dedicarse a negocios en Barcelona, del producto de los cuales alega vivir.

### Cambio de domicilio

La delegación Provincial del Trabajo que se hallaba en la calle cinas a la de Pablo Iglesias, número 38.

### Colegio «La Concepción» de Onteniente

Este acreditado Colegio, oficial mente incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alcoy, continuará, como en años anteriores dando las clases de Preparación y Bachillerato, admitiendo alumnos internos de cualquier localidad y externos de la ciudad de Onteniente.

Para informes y solicitudes dirigirse al director de la Mutua Escolar Onteniente.

### No más aparatos malos con el SERVICIO TECNICO DE «Bítol-Radio»

Abonos de limpieza y reparación  
Taller para to la clase de REPARACIONES  
Solicitep etalles en Sagasta, 46

### SUSCRIPCIONES EN FAVOR DE LAS VICTIMAS DE CASTRO URDIALES

Bilbao.—Se va a constituir una comisión, presidida por el gobernador civil, para abrir una suscripción en favor de las víctimas de la catástrofe marítima del domingo, ocurrida entre Santander y Castro Urdiales, en la que perecieron once pescadores de Bermeo.

El Partido Nacionalista ha abierto una suscripción, encabezándola con 1.000 pesetas.

### INCENDIO INTENCIONADO

Bilbao.—Un incendio intencionado destruyó en Orduña 2.000 metros cuadrados de arbolado.

La Benemérita busca a los autores.

### DETECCION DE OBREROS

Bilbao.—En San Salvador del Valle han sido detenidos tres obreros comunistas por haber paralizado las obras de una carretera provincial en construcción, en aquella localidad, a pretexto de que el contratista no había admitido a los obreros suscritos en la Bolsa del Trabajo local.

### LAS PRÓXIMAS ELECCIONES EN ANDORRA

Barcelona.—Continúa igual la situación de Andorra.

El señor Bobigas, delegado del ministro de Estado español, ha conferenciado con el copríncipe francés doctor Guizart. A la salida se mostró muy satisfecho de la entrevista.

A raíz del advenimiento de la República, una comisión de andorranos visitó al entonces ministro de Estado, señor Lerroux, para exponerle la necesidad de que suprimiera la firma por parte del copríncipe de unos pases para introducir mercancías con franquicias de derechos de Aduanas. Ahora el señor Bobigas ha anulado este acuerdo de Lerroux, y por tanto, el copríncipe volverá a legalizar los certificados para que las mercancías tengan franquicia arancelaria.

El vicario general del Obispado ha manifestado que las elecciones se verificarán el día 31 del actual.

La lucha se reducirá a dos grupos: uno constituido por los jóvenes y otro por las viejas.

Las listas electorales, ya expuestas, alcanzan a 1.200 electores, de los cuales 800 son elegibles.

Se trabaja con normalidad en la construcción de una carretera, en la que se ocupan 400 hombres.

La F. H. A. S. A. ha empezado a pagar los jornales que aún no habían sido satisfechos.

¿Quiere usted una antena?  
¡BITOL RADIO!

¿Quiere usted reparar su aparato?  
¿Limpiar su aparato?  
¿Tener aparato toda la vida?  
¡BITOL RADIO!

¿Quiere usted un aparato SIN RIVAL?  
EMERSON

COLONIAL UNIVERSAL  
¡BITOL RADIO!

¿Felicidad sin BITOL RADIO?  
¡Imposible!

¡Consultenos sin compromiso.—  
Sagasta, 46.

### LA «GACETA» DE HOY

Publica, entre otras, las disposiciones siguientes:  
Decreto ley cediendo al Ayuntamiento de Villajoyosa (Alicante) el edificio del convento de Padres Agustinos, con destino a escuelas, en la plaza de la República.

Otra disposición resolviendo la instancia de don Bautista Paomir, contratista de las obras de un grupo escolar de Bechi (Castellón).

### EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona.—Durante la madrugada última estalló una bomba colocada en la puerta principal de la fábrica Montall.

La explosión ocasionó la rotura de los cristales.

Poco después fué hallada otra bomba, que no llegó a estallar, y que había sido puesta también en la puerta principal, parte izquierda.

La primera había sido depositada en la parte derecha.

Esta última bomba estaba cargada con una cantidad considerable de dinamita, y fué llevada a la Jefatura de Policía.

Ha producido extrañeza este atentado, pues en la fábrica no hay plantado actualmente ningún conflicto de trabajo.

### INTOXICACIONES

Ayer mañana circularon rumores de que a consecuencia de haber ingerido pescado en malas condiciones, en Carabanchel, existían numerosos intoxicados.

En efecto, en una pescadería de la calle del Marqués de Salamanca, vendieron a varios clientes cigales, que resultaron estar en malas condiciones, produciendo intoxicación a unas cincuenta personas, tres de ellas graves.

El Juzgado instruye diligencias.

Los más graves son: Abundio Bello, Manuel García, Gregorio Díaz y Angela Ayllón.

El dueño de la pescadería, Manuel Martínez, ha sido encarcelado.

### CONSECUENCIAS DE LA SUPRESION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Ciudad Real.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento de Daimiel, se trató de la sustitución de la enseñanza religiosa.

El alcalde dió cuenta de la imposibilidad de habilitar locales, pues falta espacio para las dependencias y oficinas municipales, y además, no se dispone de cantidad alguna para intentar la construcción de grupos escolares hasta que se consiga el empréstito que el Ayuntamiento tiene solicitado, ya que la enorme cantidad que se ha destinado a remediar el paro obrero ha hecho que el erario municipal atraviese una situación bastante apurada.

Una muestra de ello es que se adeudan tres mensualidades a los dependientes municipales.

Por consiguiente, el día primero de octubre quedarán sin escuela innumerables niños que reciben educación gratuita en los colegios de religiosos.

Se acordó dirigirse al Gobierno exponiéndole la situación, con el fin de evitar que aquello ocurra así.

### LOS CHOFERS SIGUEN SIENDO VICTIMAS DE LOS ATRACADORES

Barcelona.—Comentan de Badalona que tres individuos alquilaron en aquella población un taxi, conducido por el chófer Natalio Garcés, ordenándole que les condujese a determinado lugar.

Antes de llegar al término del viaje, los ocupantes del auto amenazaron pistola en mano al chófer, obligándole a entregarles el dinero que llevaba.

El chófer les entregó 15 pesetas, fruto de la recaudación del día, y entonces los atracadores se apearon del coche y se dieron a la fuga, sin que pudieran ser detenidos.

El chófer Natalio dió cuenta a las autoridades del atraco de que acababa de ser víctima, y éstas se pusieron sobre la pista de los atracadores, consiguiendo detener a tres como presuntos autores del hecho.

Estos se llaman José Llorens Ba-

### Última hora

Madrid, 30 (2 L.)  
PARA OBTENER VOTOS

Según un periódico de anoche, a última hora de la tarde de ayer, como el jefe del Gobierno, observara falta de diputados en la Cámara, habló con los ministros para rogarles que hicieran acudir inmediatamente al Congreso a los subsecretarios y directores generales.

Así pudo el Gobierno obtener 144 votos en una enmienda.

Al comenzar la sesión solo había en la Cámara 25 diputados a pesar de los requerimientos del Gobierno. Esto produjo una gran preocupación.

Un diputado socialista decía que si la cosa sigue así no hay más solución que la crisis ministerial o la disolución del Parlamento.

### DONATIVO

El señor Alcalá Zamora ha enviado un donativo de 1.000 pesetas a las familias de las víctimas del choque de dos embarcaciones pesqueras, ocurrido el domingo último en Bermeo.

### OTRO LIBRO DEL CONDE DE ROMANONES

En breve aparecerá un nuevo libro del conde de Romanones.

Se trata de un estudio biográfico de la Excma. S. M. autoridades a...

Reina doña María Cristina, madre de don Alfonso.

Es un interesante libro de política contemporánea.

### DE LA MUERTE DEL BOXEADOR PIEDRAHITA

«Heraldo» se ocupa de la muerte del pugil vasco Piedrahita, ocurrida en Santiago de Chile, a consecuencia de un balazo en el abdomen, hecho ocurrido el 13 del pasado mes de julio.

Algunos admiten la posibilidad de que Piedrahita muriera en un duelo; pero otros creen que fué víctima de un crimen vulgar.

La casa en que habitaba Piedrahita en Santiago de Chile, está precintada por la autoridad judicial.

Piedrahita abandonó España hace cuatro años.

Contaba en la actualidad, 27 años de edad.

### EL GOBIERNO QUIERE QUE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS SE APRUEBE ESTA SEMANA

Madrid.—El ministro de Agricultura, a quien se le preguntó si creía que en la reunión de hoy se adoptarían medidas contra la obstrucción, dijo a los informadores:

—Se va a la aprobación rápida de la ley.

—¿Por medio de sesión permanente?

—Habrá sesión permanente y algunas cosas más.

—¿Cuáles?

### DEPORTES

#### El partido del domingo en Murcia

#### Imperial-Hércules

Con la jornada del domingo comienza el torneo regional que este año ofrece un interés que nunca tuvo. Y se inaugura en Murcia con un gran encuentro—el de mayor emoción de los tres, con ser los otros también trascendentales—actuando el Hércules alicantino, actual campeón, frente al bando imperialista en buenisima forma y con moral ercidea por sus últimos éxitos.

El Hércules ha reforzado sus líneas de tal manera que surge claro su propósito, no sólo de ganar el título regional, sino de ascender a segunda División.

Han sido muchos los elementos incorporados al club: Pérez, Tatón, García, Muga, Vaso, Roldán, Capillars, Sarmentón, Gomis, Azurmendi, Masfán. Y a última hora leemos que se han iniciado gestiones con un gran extremo catalán. Además, han renovado la ficha todos los valores de la anterior temporada, excepto Maciá II, y aquellos de que el Hércules ha creído oportuno desprenderse: Juanelo, Nieto, Florencio.

Indudablemente que el once de Badín se presenta con un magnífico plantel de hombres y una moral excelente. Por ello es enemigo temibilísimo para el Imperial aun actuando éste en su terreno.

Sin embargo, no deben los carmelitanos animar sus bríos por la clase del domingo de enfrente. Equipo tienen capaz de dar la batalla en la pequeña pista y hacer un buen papel ante el hoy campeón. Ya es sabido que en estos primeros encuentros en que los cuadros renovados no han logrado aún el acoplamiento total, puede hacer lo que más tarde sería considerado como difícil cuando no imposible. Este es el caso de ahora. Los imperialistas pudieron quizá frenar a un Hércules como estuvieron el año último a punto de hacerlo sin aquella confianza absurda de última hora y sin la equivocación garrafal de Plaza, que valió a los alicantinos la victoria.

En todo caso el domingo habrá en Zarrandona un encuentro de las grandes. Hay ganas de ver fútbol y de conocer la real valía del equipo que va a disputar con el Murcia el título máximo. Se acabaron ya las jornadas placidas abundante en botecos.

(De «La Verdad», de Murcia.)

—Conviene mantenerlas en secreto, para que así se conserve más interés.

—¿Habrá refundición de los artículos?

El señor Domingo no afirmó ni negó, pero dejó entrever la posibilidad de que así sea.

—¿Se aprobará la ley en esta semana?

—No, no tenemos interés en que no se discuta. Lo que queremos impedir es que se boicotee. El Gobierno tiene interés en que quede aprobada esta semana.

### FALLECIMIENTO DEL CANONIGO VALENCIANO DON JAQUIN SENDRA

Barcelona.—Ha fallecido el canonigo don Joaquín Sendra, natural de Valencia.

Fuó secretario de la Cámara de este Obispado y catedrático de Historia de la Teología en el Seminario.

En la Catedral se celebrarán solemnes funerales.

### DESCARRILAMIENTO

San Sebastián.—El expreso Irún-Madrid ha descarrilado al entrar en ágatas en la estación de esta capital.

### VUELCA UNA CAMIONETA

Madrid.—Una camioneta que regresaba de la playa artificial, conduciendo músicos, volcó al llegar al puente de San Fernando.

Resultaron un músico herido grave y dos leyes.

### A GOLPES POR TRABAJAR

Málaga.—Ayer tarde el obrero Juan López Martínez, que había sufrido un accidente de trabajo hace tiempo y que había sido dado de alta se presentó al delegado del Trabajo don Arturo Kindelan, pidiéndole que sirviera de intermediario cerca del prtrono para que le admitiera y poder reanudar el trabajo.

Kindelan hizo dos disparos, uno de los cuales fué a herir a otro obrero del Puerto llamado Juan González.

Kindelan sacó una pistola, pero López se la quitó, y con ella le dió numerosos golpes en la cabeza, causando lesiones de consideración.

### Excursión a Mallorca

DE SEIS DIAS DE DURACION  
Salida el 3 septiembre. Regreso el 19  
Precio, 180 pesetas, todo pagado  
Vapor, fonda, excursiones, autos  
derechos de visitas, guías, propinas, etc.

Inscripciones: CASA SANCHEZ  
Mayor, 15. Alicante. hasta el día 1

### Lea V. EL DIA

### DEPORTES

#### El partido del domingo en Murcia

#### Imperial-Hércules

Con la jornada del domingo comienza el torneo regional que este año ofrece un interés que nunca tuvo. Y se inaugura en Murcia con un gran encuentro—el de mayor emoción de los tres, con ser los otros también trascendentales—actuando el Hércules alicantino, actual campeón, frente al bando imperialista en buenisima forma y con moral ercidea por sus últimos éxitos.

El Hércules ha reforzado sus líneas de tal manera que surge claro su propósito, no sólo de ganar el título regional, sino de ascender a segunda División.

Han sido muchos los elementos incorporados al club: Pérez, Tatón, García, Muga, Vaso, Roldán, Capillars, Sarmentón, Gomis, Azurmendi, Masfán. Y a última hora leemos que se han iniciado gestiones con un gran extremo catalán. Además, han renovado la ficha todos los valores de la anterior temporada, excepto Maciá II, y aquellos de que el Hércules ha creído oportuno desprenderse: Juanelo, Nieto, Florencio.

Indudablemente que el once de Badín se presenta con un magnífico plantel de hombres y una moral excelente. Por ello es enemigo temibilísimo para el Imperial aun actuando éste en su terreno.

Sin embargo, no deben los carmelitanos animar sus bríos por la clase del domingo de enfrente. Equipo tienen capaz de dar la batalla en la pequeña pista y hacer un buen papel ante el hoy campeón. Ya es sabido que en estos primeros encuentros en que los cuadros renovados no han logrado aún el acoplamiento total, puede hacer lo que más tarde sería considerado como difícil cuando no imposible. Este es el caso de ahora. Los imperialistas pudieron quizá frenar a un Hércules como estuvieron el año último a punto de hacerlo sin aquella confianza absurda de última hora y sin la equivocación garrafal de Plaza, que valió a los alicantinos la victoria.

En todo caso el domingo habrá en Zarrandona un encuentro de las grandes. Hay ganas de ver fútbol y de conocer la real valía del equipo que va a disputar con el Murcia el título máximo. Se acabaron ya las jornadas placidas abundante en botecos.

(De «La Verdad», de Murcia.)

Temas sociales

La agonía de Rusia

Las noticias de Rusia son de día en día más aterradoras. Día tras día se oyen voces de auxilio cada vez más apremiantes y desgarradoras.

Junto a las narraciones ligeras y venales de plumas mercenarias hemos visto el desfalle de hombres honrados de todos los matices políticos, que nos hablan de la espantosa tragedia rusa.

Unas veces han sido humildes trabajadores alemanes, noruegos, holandeses... que nos cuentan las amarguras que han vivido en aquel desventurado país; de aquel país de ensueño a donde les llevaron engañados. El desencanto ha sido un despertar horrible. Otras veces eran literatos y periodistas atraídos por el enigma ruso, ansiosos de emociones exóticas, que cuando han puesto el pie en suelo seguro nos descubren la verdad rusa como una responsabilidad; eran otros, extranjeros de acaudalados con cargo en Rusia, que huían como podían de vejaciones y torturas eran frecuentemente, técnicos, ingenieros, arquitectos, que abandonaban sus contratas o regresaban fracasados y doloridos de un viaje de estudio; no faltaban encumbrados políticos que con valentía denunciaban al mundo un estado caótico y tiránico; fueron también aun anarquistas y socialistas españoles los que intentaron desengañar al pueblo; fueron ya casi sin interrupción las ejecuciones de los fugitivos rusos en la frontera de Finlandia, en las Polonia, sobre el hielo del Dniester; las narraciones espantosas de los que lograban escapar a los tiros soviéticos y que pedían a los centinelas frontizos la muerte antes que hacerles volver a su patria; ha sido hace poco la hija de Tolstói con su carta desgarradora, circulada por toda la prensa europea, pidiendo por humanidad ayuda para su desgraciada patria; ha sido también Kerensky, el jefe de la primera revolución rusa, dando conferencias por todas las capitales europeas.

Peró, además, el trabajo honrado e incesante de las oficinas especiales de información montadas en Alemania, en Polonia, en París, que difunden sus investigaciones en sus órganos oficiales como CILACC, y en la prensa más variada; las informaciones comunicadas de la Cruz Roja en Suiza, con sus más de cien mil

fichas sobre el hambre en Rusia; las cartas de Rusia, que logran por diferentes medios escapar al espionaje oficial...

Y sobre todo, en estos días, sucediéndose cada vez más apremiantes las pastorales de los obispos católicos de la Ucrania polaca, pidiendo limosnas y oraciones para «Ukraina, que muere de hambre»; el llamamiento hecho por monseñor Schefflychij, primado de Galitzia; por último, la alocución del cardenal arzobispo de Viena, dirigida a todo el mundo, pidiendo ayuda para el pueblo ruso.

El cardenal Innizzen dice que ninguno puede contradecir que en los últimos meses han muerto de hambre centenares de céntimos y aun millones de hombres de hambre en Rusia; que en algunas circunscripciones han perecido la cuarta parte de los habitantes; que el hambre alcanza por igual a todos sin distinción de religión ni nacionalidad; que el hambre continúa, no obstante estar en plena recolección; que el socorro no viene inmediatamente dentro de poco los muertos serán millones.

Callarse, continúa con amargura el Cardenal, sería llevar a lo insostenible la responsabilidad que alcanza a todo el mundo civilizado; pues el hambre va acompañada de crueldades horribles que llegan hasta la matanza de niños y al canibalismo.

El llamamiento quiere aunar a todos los que tienen sentimientos de humanidad y de justicia para una acción general de ayuda a Rusia, y a todos los que pactan tratados de comercio con los soviets; y termina con estas palabras: «Adelante para una obra común fraterna antes que sea demasiado tarde, Dios lo quiere».

«Y ciertamente hoy, más que nunca, hacen falta valientes soldados de Cristo, que con todas sus fuerzas trabajen para preservar la familia humana de la ruina espantosa en que caería si el desprecio de las doctrinas del Evangelio dejara triunfar un estado de cosas que pisotea las leyes de la naturaleza no menos que las de Dios». (Enciclica «Quadragesimo anno» de Pío XI).

Juan de la CRUZ

correspondientes tracas a que tan aficionados son los vecinos de esta población.

Han dado comienzo, en los edificios públicos, jardines, sociedades y casas particulares, las instalaciones de iluminaciones eléctricas.

También se presentará por primera vez al público el Orfeón Eldense, dirigido por el notable profesor don Francisco Santos, compuesto de cuarenta cantantes; y coro mixto que ejecutará el «Himno a Elda», original del referido señor Santos, y cuyo acto se celebrará en la noche de la Alborada, en la espaciosa plaza de Castelar, al pie del monumento.

Alcoy

FALLECIMIENTO DE UN HERIDO

En el Hospital civil de Oliver falleció Antonio Esplugues (a) Morcuero, que fué víctima de una agresión la noche del sábado en la calle de María Guerrero.

En el depósito judicial, se practicó la autopsia al cadáver.

El juez de Instrucción, señor Villegas, ordenó el levantamiento de la documentación contra el procesado Francisco Sempere, que convicto y confeso del hecho ha pasado a la cárcel judicial del partido.

ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO

En este Centro benéfico fué asistido José Ugueda, de varias mordeduras que le produjo en ríñ una mujer.

Remigio Reverte, trabajando en una obra del Ayuntamiento, se cayó, produciéndose varias heridas en diferentes partes del cuerpo.

José Pascual Lloret, fué también asistido en la casa de Socorro de una herida importante en el pie derecho producida por la explosión de un cohete.

LOS POSEEDORES DE TRIGO

Se han presentado en la Junta de tenedores de trigo varias declaraciones, ascendiendo a un total de 184 quintales.

VERBENS FALLERAS

En la noche del sábado y domingo se celebraron típicas verbenas falleras en la barriada del Puente Nuevo y calle de Fermín Galán.

La primera, especialmente, se vió muy concurrida, procediéndose a la elección de «Miss Falla», resultando elegida por aclamación la bellísima señorita Carmencita Marzal.

También se celebraron concursos de baile, siendo obsequiadas las parejas concurrentes con valiosos premios.

EL GOBERNADOR CIVIL A DESCANSAR

El lunes estuvo en Alcoy el gobernador civil de la provincia, de paso para la Finca Roja, donde tiene algunos familiares, y piensa pasar unos días.

Celebro una entrevista con el alcalde de esta localidad.

Villena

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

Siguiendo la costumbre desde tiempo inmemorial, se reunieron las representaciones de las comparsas que han de tomar parte en las fiestas de Moros y Cristianos en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de las Virtudes en la plaza de Santiago, frente al Ayuntamiento.

Recordando el itinerario de costumbre con desparos de arcabucería por los capitanes, los alféreces con sus banderas, salieron nueve comparsas, los moros viejos, el bando marroquí, los moros realistas, los estudiantes, labradores, contrabandistas, tercios de Flandes, romanos y cristianos, con la Banda Municipal.

Extranjero

CAMBIO DE NOMBRE A UNA CALLE

Berlin.—La calle que lleva el nombre del ex presidente socialista del Reichstag, Federico Ebert, se llamará en adelante de Hormand Goering actual presidente del Consejo prusiano.

HALLAZGO DE ARMAS

Stuttgart.—En Boulander (Wurtemberg) la Policía ha descubierto 33 armas de fuego, granadas de mano, cartuchos, gran cantidad de porras y cuchillos, así como documentos subversivos.

REFORMAS EN EL EJERCITO

Viena.—En una reunión de carácter militar celebrada ayer, el general Vaugoin, ministro del Ejército, declaró que en esta semana se publicará una ordenanza reglamentando de nuevo el instituto del ejército federal.

Además del ejército regular, se creará una segunda categoría de soldados, cuya duración de servicio estará limitada a seis meses.

LOS REFUGIADOS AUSTRIACOS EN ALEMANIA

Viena.—Dicen de Innsbruck que desde el día 10 de Agosto 1.500 nacional socialistas del Tirolo se han ido a Baviera.

Se calcula en 13.000 el número de hiltlerianos austriacos refugiados en Alemania.

LOS NACIONAL SOCIALISTAS Y LOS COMUNISTAS

Viena.—En un bosque cercano a Viena, los jefes del partido nacional socialista y los del partido comunista han celebrado una Asamblea secreta en la que parece que han elaborado un plan de acción común.

La Policía se enteró de la reunión demasiado tarde y no tuvo tiempo de detener a los reunidos.

COMUNISTAS DETENIDOS

Berlin.—La Policía ha detenido en Insberg a seis comunistas.

En Esturt la Policía descubrió una organización clandestina, incantando a sus miembros y de pasaportes falsos.

VISTA DE UN PROCESO

Viena.—Ayer mañana comenzó el proceso contra los dos hermanos Mosel, nacional socialistas, acusados de haber lanzado dos granadas contra una compañía de la Policía auxiliar de Krems.

Las explosiones produjeron heridas a treinta policías, la mitad de ellos de gravedad.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 30.—Miércoles.—Santos Rosa de Lima, virgen; Félix, presbítero; Adauto, Gauden la virgen; mártires; Bonomito, abad; Pamaquico, presbítero; Bonifacio, Tecla, Fantino, Flacido, Pedro, confesores.—La Misa, y Oficio divino son de Santa Rosa de Lima, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once y de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Lea V. EL DIA

Talleres de EL DIA Villavieja bajo Apartado de Correos 156 Tel. 1815-Alicante

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Dofia T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda. Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Table with 2 columns: ENFERMEDADES QUE CURAN and LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. Includes ailments like Diabetes, Albuminuria, Anemia, etc.

Gacetillas

Se cedería en casa particular una excelente habitación, a matrimonio o persona sola, con derecho a cocina o sirviéndose en la habitación en la misma casa, donde se podría servir ésta a la francesa, si los interesados son de aquel país y así lo desean.

Razón, en esta imprenta

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES sin abandonar las ocupaciones.

J. Pacheco.—Médico.—Torrevieja.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto

Razón: Mendez Nuñez, 18 2.—Alicante.

Se vende cinco sillones de madera curvada, en buenas condiciones, para peluquería.

Razón: Miguel Soler 5-2.—Alicante.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Señora se ofrece para cuidar niños señor solo o matrimonio de edad, en Alicante o fuera de la capital.

Razón: Plaza de la República, número 8, 2.

Pecho-Nutrición-Reumatismo Persianas de todos los sistemas AZNAR Bején de Virge, 15

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a man's face and text: 'Cuida usted su estómago porque es la base de su salud'.

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen



El enfermo del estómago huece de la comida, pues sabe que sus alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2393

EL NUEVO LOUVRE NOVEDADES para SENORA

Abanicos :: Guantes :: Gorros baño

Lanas Finísima y Zeus

MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS

ALMACENES

Altamira 8 ::

Triunfo 2

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

Teléfono 1106

Meditaciones de un peatón

Nueva cortesía en la carretera

Si es cierto que la urbanidad y la cortesía se fueron modificando al correr de los tiempos, en ningún lugar como en las carreteras se nota tal cambio.

Mucho se ha hablado acerca del olvido en que se tienen actualmente las normas de educación y buen tono que fueron gala de pasados tiempos. Y si fué mucho lo olvidado, no le fué a la zaga lo escrito. Sobre todo, sobre la actitud que algunos caballeros—es decir—adoptaban con las damas en los lugares públicos, tranvías, especialmente, y que arrancó a las plumas verdaderas comirraciones, provocando en sus dueños auténticas desgarraduras de vestimentas.

Mas vengamos a lo nuestro, que habíamos quedado eran las carreteras. ¿Qué sucede en ellas que nos mueva a romper una lanza por la vuelta de antiguos usos y costumbres? Atienda el lector y se enterará.

Existían antiguamente... Pero, ¡perdón! no se puede llamar antiguo a lo que exista veinticinco o treinta años atrás. Tendría demasiadas contradicciones. Bien, existían a principios de siglo unos señores—¡oh!, muy pocos; contadísimos—que, extrañamente ataviados con guardapolvos—amplios como tónicas—piales, gafas y gorras con orejetas y montados en arbitrarias máquinas, que aunque parecían landós, carecían del tiro de caballos, se dedicaban a recorrer las carreteras; envueltos en nubes de polvo y de nafta—¡cuántas cosas evoca este nombre: nafta!—y seguidos y aureolados por un coro de dicterios de pastores, trajinantes y carretes, y apedreados por la incivil chiquillería.

Hombres e infernales máquinas que, por donde pasaban, eran terror de rebaños y de ciuecas. Pero aquellos intrépidos automovilistas—entonces había automóviles, no autos—, con todo su espantable atuendo, eran todos unos caballeros que cumplían al pie de la letra el código de la carretera. Acto automovilista o lo sabían por instinto. Habían leído en el «Manual del peatón». ¡Qué más daja! El caso era que lo cumplían. Es decir, llevaban siempre la dirección debida, no se adelantaban en locas carreras que a menudo terminaban en las trágicas «vuetas de campana» y, sobre todo, cuando veían a algún colega que, con la cabeza metida debajo el «capota», burgaba allí donde el corazón de su máquina había dejado de latir, se detentaban solícitos y procuraban remedio a la avería, si estaba en sus manos. Cumplían con el código de la carretera, que preceptuaba ayuda al compañero.

Ahora, no; ahora se huye del compañero de ruta en desgracia, del coche averiado, de la rueda desmontada, de la falta de gasolina. ¡Otros tiempos! Y la contestación, ¡es tan antigua! Ahora, con un formulario: «¿Se necesita algo?», dicho de prisa y casi sin disminuir la velocidad, se cree que se sale del paso. Claro que el conductor «avariado», sabedor de la poca voluntad con que la demanda es hecha, invariablemente contesta que nada, que él no

necesita nada. Y allá queda, quizá etronando contra estas costumbres de ahora.

Nuevos modos en la carretera. ¿De quién será la culpa? ¿De los atracadores? Es posible. Un coche en la carretera, detenido por supuesta avería, es pretexto muy socorrido para los que hacen de la pistola y del «¡Manos arriba!» un argumento para vivir. Y si es así, bien están las nuevas normas de cortesía en la ruta. No siempre se dispone de una cartera bien repleta con que satisfacer al prójimo de la pistola y escapar del lance sin un mal chichón. ¿De la prisa que, por llegar a sus destinos, acucia a los automovilistas de hoy? Posiblemente, no. Se va deprisa por la carretera porque están bien cuidadas—las que lo están—y porque el constructor garantiza determinada velocidad horaria. Pero nada más. ¿Por qué, entonces? Nada; debe de ser cosa de los tiempos que corremos—tratándose de autos—, claro que corremos—. De estos tiempos en los que todo muto respeto, toda cortesía, toda ganancia en las costumbres, están de más; son inútiles. Modernismo, dicen que es. Yo no lo sé. Pero, aun a riesgo de ser motivo de risas y pullas, me gustaría que volvieran aquellos tiempos de los automóviles—no autos—abiertos a todos los vientos de la ruta. Con sus faros dorados. Con sus neumáticos claveteados. Con su altura, que hoy da risa recordar. Con sus ocupantes disfrazados de fantasmas. Con sus carreteras sin portezuelas. Ahora domina otro

estilo. Con carrocerías bajas y fusiformes, aerodinámicas; portezuelas de hermético ajuste, de acero. Todo bien cerrado y bien fuerte, todo una pieza. Como el corazón de sus ocupantes, también de acero y también «todo una pieza» desdénosos para el compañero en lucha con la avería. En los tiempos de las carrocerías sin portezuelas, no habría línea aerodinámica pero se cumplía el código de la carretera. Eran otros tiempos. E. G. A.

Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria. Razón, calle Torrijos, 74, 2º

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio, 5,75, hoy 3,75. ORIENTE, su precio, 4,75, hoy 3,25. Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

CARTAS DE CURADOS Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: 'Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE RAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos estos curados con las Curas del Abate Ramon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.'

Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad. Tome el Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO de Nápoles (Calata S. Marco, 4) Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestino y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino. Líquido - Polvos - Comprimidos Agentes para España: J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49-Barcelona

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Piel-Raquitismo Dr. Juan Santaolla Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN D/P de Glucoforina un frasco EL ANTIDIABETICO GLUCOFORINA SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales Villayieja, 1— Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalacion

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América St. Gt. de Transports Maritimes a Vapeur de Marselle DE ALICANTE A ORAN (DIRECTOR) Daración del viaje, diez horas, por e magnifico vapor 'G. G. Laferriere' Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor 'G. G. Laferriere' Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche Por magnifico vapor 'Sidi Brahim'

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón (Señal Caballero) ¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, piales u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía para el trabajo y con la ejecución de todos los trabajos Limpieza a seco, tintes, abrigos, trajes, planchado y transformación de negro a color, con toda clase de garantías TODOS EST OS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: A STANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fém en in

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBACEJE San Agustín 27 ALICANTE Méndez Núñez, 35 Se necesitan Representantes conocedores provincia

TABLETAS GABA sus resultados pueden ser funcionales. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se presente el primer síntoma. En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo. PARA LA SALUD GABA Y EL PALADAR